
106年專門職業及技術人員高等考試
建築師、技師、第二次食品技師考試暨
普通考試不動產經紀人、記帳士考試試題 

代號： 01220 
全一張 
（正面） 

   等 別 ： 高等考試 

類 科 ： 電子工程技師 

科 目 ： 電磁學與電磁波 

考試時間 ： 2 小時 座號：         

※注意：  禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 

本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 
 

（請接背面） 

  

  

一、有一電場 zyx azxyaxzayz ˆ)3(ˆˆ E ， 

（8 分） 

（7 分） 

二、在一圓半徑為 a 之內接六邊形封閉迴路通以電流 I，如圖所示，試求其中心點的磁

通密度 B。（15 分） 

 

 

 

三、如圖所示，假設金屬軌道在 x 方向可無窮延伸，軌道上串聯一電阻 R，空間分布著磁

通密度 0ˆ BazB ，另有一長 h 之滑動導線，以  
 斜放於軌道上，並以速度 vav xˆ


在

軌道上滑行，試求軌道與滑動導線所圍成的封閉迴路上的電流大小及方向。（15 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（請接背面） 
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四、如圖所示，考慮有限長傳輸線，其特徵阻抗為 R0，波傳播速度為 u，傳輸線長度為，
輸入端（ 0z ）加上直流電壓源 V0，其內阻為 R0，負載端（ z ）加入電容性負載，

電容值為 CL，在 t = 0 時，將開關按下，試求流入負載端的電流波 )(tiL 為何？並繪出

負載端的電流波形。（20 分） 

 

 

 

 

五、一真空入射平面波，其電場以向量可表示為 zj
yxii eajaE  )ˆˆ(0E ，其中

c


  ，

00

1

ε
c


 ，在 z = 0 處有一完全導體平面，入射波正向入射於該完全導體平面，試問： 

？（6 分） 

？（6 分） 

)(tsJ ？（8 分） 

六、當一無損耗傳輸線的一端短路，距端點 30 公分處量到的阻抗為 j100Ω，若該端斷路

時，則距端點 30 公分處之阻抗變為-j25Ω，則該：（每小題 5 分，共 15 分） 

？  

75Ω，此時端點的反射係數為何？  

（VSWR）為何？ 
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